

Českobudějovická teplárna dokončila zprávu o udržitelnosti. Jako jedna z prvních v Česku

Teplárna České Budějovice se zařadila mezi první firmy v Česku, které zpracovaly Zprávu o udržitelnosti podle evropských principů ESG (Environmental, Social and Governance). Firmám má pomoci snížit dopady jejich podnikání na životní prostředí, zvýšit sociální odpovědnost a zlepšit řízení. A i když evropská směrnice tuto povinnost zavádí až v roce 2025, městská teplárna zpracovala ESG report s dvouletým předstihem za rok 2023. Dokončila ho na přelomu letošního a loňského roku a publikovala v únoru.

„Chceme patřit k dobrým příkladům zodpovědného a udržitelného rozvoje. Nesledujeme pouze zisk za fiskální rok, ale i definované parametry udržitelnosti podle evropských standardů,“ říká Tomáš Kollarczyk, místopředseda představenstva teplárny. Ta report připravila s pomocí poradenské společnosti Frank Bold Advisory. Má přes 60 stran a bude každoročně součástí výroční zprávy, podléhat bude i externímu auditu.

„Nebylo to snadné, ale chtěli jsme být připraveni včas na nové legislativní požadavky. Je zřejmé, že chtějí-li firmy zůstat i nadále konkurenceschopné, musí začít reagovat na požadavky ESG a začleňovat je do své činnosti,“ dodal Tomáš Kollarczyk.

Data ze Zprávy o udržitelnosti požaduje už nyní stále více zákazníků z řad velkých firemních odběratelů tepelné energie. Významně roste tlak na plnění ESG standardů ze strany bank. Rychlost zvládnutí této agendy by se tedy měla stát výhodou, i když je administrativně i časově náročná a má své náklady. *„Ty se ale snažíme vynakládat účelně ku prospěchu statutárního města, tedy vlastníka teplárny, zákazníků a zaměstnanců,“* uvedl místopředseda představenstva.

Podle Zprávy o udržitelnosti městská teplárna v hodnoceném roce 2023 vykázala 297 828 tun CO₂ emisí skleníkových plynů. Po realizaci klíčových projektů se sníží roční emise CO₂ na 54 tisíc tun. Podle jiné metodiky výpočtu by měl tento roční objem klesnout až k nule nebo vykazovat dokonce záporné hodnoty. To nastane na

konci desetiletí po spuštění ZEVO Vráto a ukončení spalování uhlí. Dva nové zdroje jsou již dokončeny. Od října 2023 je v provozu horkovodní napáječ z Jaderné elektrárny Temelín a od letošního roku bude v plném provozu retrofitovaný kotel na dřevní štěpku v areálu na Novohradské.

V kapitole Enviromental se hodnotila i další kritéria. Třeba využívání odpadní vody a dalších komodit nebo oběhové hospodářství, v němž teplárna již využívá 78 procent z 10 tisíc tun odpadů, které vyprodukuje. Recyklace z toho činí 21 procent.

V sociální oblasti zpráva mimo jiné hodnotí postavení i skladbu 235 zaměstnanců. Cílem teplárny je přitom vytvářet dobré pracovní podmínky a férové prostředí pro zaměstnance, zejména s ohledem na bezpečnost práce a další profesní vzdělávání.

V oblasti správy a řízení se firma zaměřuje na trvalou podporu etických zásad podnikání, spravedlivé odměňování zaměstnanců, odpovědnou obchodní politiku a kybernetickou bezpečnost.

„Zpráva o udržitelnosti podle národní i evropské legislativy pomůže městské teplárně rozvíjet se dál a plnit kvalitní službu svým zákazníkům,“ uzavřel Tomáš Kollarczyk. Apeluje však na korigování rozsahu celé evropské agendy ESG, aby se nestala neúměrnou a bezbřehou administrativní zátěží, která v zemích Evropské unie čím dál tím víc drtí podnikovou sféru.

Rozhovor s Tomášem Kollarczykem:
https://ceskobudejovicky.denik.cz/zpravy_region/teplarna-ceske-budejovice-kollarczyk.html

Prohlášení o udržitelnosti: <https://www.teplarna-cb.cz/prohlaseni-o-udrzitelnosti/>